

劫後重生

◎ 懺者

日前到位於金山的天罡中堂參加活動時，看到一位23歲的坤道學長，坐在輪椅上，只剩左手還能動；後學鼓起勇氣問她原因，她告訴後學這段故事：

「在天罡中堂開堂當天，出了一場車禍，被撞得很嚴重，對方騎機車逆向行駛，違規轉彎且又超速，已記不起車禍的詳細過程。還好事發當時有好心人攔下肇事者，並緊急叫救護車，否則後果更難以想像。

全身癱瘓，頸部神經曾開過刀，傷口長達16公分，右手神經斷掉，下半身完全不能自主。本來非常痛恨肇事者毀了自己的一生，但最後還是選擇了原諒。剛開始都是母親代為上法庭，有一次，我堅持要去。肇事者很年輕，出庭時看到我就一直迴避，問他的問題，都回答：『不知道』，並

由他哥哥代為回答。而他哥哥竟想以30萬元和解了事，光是住院的費用就不只這些了！最後共賠了一百多萬。肇事者當時還在當兵，是要被軍法審判的，他的長官問我：『要從輕量刑？還是從重量刑？』。據了解，如果從重量刑，他可能要被判死刑的。我心裡很害怕，看了看母親，母親說：『大事化小。』所以我選擇了從輕量刑。長官問我：『真的嗎？』我說：『是。』後來得知肇事者只被關幾天禁閉而已。」

聽完她的敘述，後學很難過，一度紅了眼眶。可是看她那麼堅強地面露笑容，後學也只有忍住淚水，默默地為她不捨，再多金錢也挽不回她的健康。

這位坤道學長，當時也覺得很疑惑，為何在中堂開壇當天，會發生這

樣的事？但她在面臨這人生重大轉變時，仍樂觀去面對，保持正面積極的想法，覺得或許上天已將劫數降到最小，所以還是懷著一顆感恩的心。

這件事讓後學回想起國小三年級時發生的車禍。有一天因起床較早，約六點半左右，就和二哥坐公車到達景美國小站。正要過馬路走向學校時，右邊突然衝來一輛機車，情急之下，後學不知該往前還是往後？於是後退了一步。說時遲那時快，機車猛力撞了上來。後學右小腿撕裂開一個大洞，白色骨頭清晰可見，右肩劇烈疼痛，痛得後學臉色發青。而年輕的騎士竟頭也不回地逃走了！

在一群路人圍觀下，二哥急忙打電話告訴家人，父親騎車載著母親飛奔前來，母親立即抱起後學，搭車前往景美綜合醫院急診室。上了手術

檯，右小腿共縫合16針，右肩鎖骨挫傷，之後穿上護肩好一段時間。當時已傷到不知疼痛，也沒有掉下一滴眼淚，在醫院住了大約一個月。

當時的後學因尚未進入道場，對道不了解，只覺得自己很無辜，在心中問著：「天啊！我到底做錯了什麼事？」那時的畫面偶爾浮現腦海，本來想起時會覺得很氣。直到後學求道之後，才漸漸明白因果的道理。這也許是生命中注定的劫數，就當做是前世欠他的吧！「原諒別人就是善待自己。」所以後學選擇了原諒，因為如果後學不放下，只會造成自己的痛苦與負擔。如此一想，心裡就漸漸地釋懷，後來就放開了。生命的橫逆困境，往往難以預料，唯有懺悔、感恩與原諒，才能真正幫助我們走過每一個難關。